
2023年幼儿园消防进校园美篇 幼儿园消
防宣传日教育活动方案(优秀5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？下面是小
编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助
到有需要的朋友。

幼儿园消防进校园美篇篇一

为了让广大师生更深入地了解消防逃生常识，使每一个师生
都切实树立起消防意识，真正掌握好消防安全知识，增强安
全意识，做到在发生火警火灾是有序、迅速地按照消防逃生
路线、方法安全疏散，在规定的最短时间内到达集合地，确
保生命安全，特制订如下消防逃生演练方案：

一、演练时间：

20xx年12月30日

二、地 点：

xx

三、参加人员：

全体师生

四、消防逃生演练领导小组及工作组成员分工：

(一)总指挥：



成 员：

安全员，负责用口哨向教学楼二楼内发出信号)

基本职责：负责指挥协调，组织有关人员按预案对现场进行
果断处置，并做演练准备。

(二)疏散引导组：

组 长：

成 员：各班保教人员

(三)教学楼疏散通道人员安排：

五、基本职责：

在现场指挥组指挥下，依据预案措施及疏散路线、顺序，有
秩序地疏散师生，疏散完毕后有秩序撤离。

六、安全场地安排：

各班按照每周升国旗队列安排组织幼儿到位。

七、演练程序：

1、9：00~9：20演练准备：各班教师清点幼儿园人数，对幼
儿进行火灾逃生方法、安全教育，要求幼儿使用湿毛巾捂住
口鼻，弯腰行走并手扶楼梯或墙壁前进，不能相互推挤，以
防止混乱而造成意外事故。

2、9：25左右演练开始：当听到消防警报声和口哨声时，副
班老师第一时间赶到本班教室，与当班保教人员一起指挥幼
儿紧急、有序地向操场安全区域撤离;行政后勤人员按照分工
迅速到达指定地点疏散幼儿，阻止幼儿逆向跑、窜、推撞、



挤压等情况发生，若发现有人倒下，要立即扶起，防止事故
发生。

3、各班到达安全地点后，教师清点幼儿人数，将本班逃生情
况报告总指挥。

4、演练活动结束：

总指挥程园长对本次演练进行小结。各班按照升旗后撤离顺
序离开操场。

幼儿园消防进校园美篇篇二

通过开展幼儿园消防安全宣传月活动使广大师生牢固树立"全
民消防、生命至上"理念，显著提高广大师生消防安全意识和
火场逃生自救技能。动员全园师生，采取多种形式和手段认
真组织开展消防安全宣传月活动，努力营造浓厚的宣传氛围，
大力增强师生消防安全意识，确保我园消防安全。

为切实加强对这次宣传月活动的领导，学校成立校园消防安
全宣传月活动领导小组，成员如下：

组长：高慧敏

副组长：王丽贞、李珍

成员：各班班主任、幼儿教师

领导小组负责宣传活动策划和对全校宣传活动的指导。

名称：学校消防宣传月活动

时间：20xx年11月3日至20xx年11月28日



1、组织火灾隐患排查活动。对校园内消防器材、设备、学校
班车等情况进行检查。

2、各班开展"畅通生命通道，增强自救技能"主题消防教育班
会，每班开展不少于2课时，学习消防知识和成功逃生自救经
验，增强师幼"珍爱生命、关注安全"的意识。

3、组织一次疏散逃生演练。组织全园师幼开展一次应急疏散
逃生演练，提高全园学生和教职员工的自防自救能力和疏散
逃生能力。

4、在消防安全月期间组织一次消防安全专题讲座活动，力争
使每一名师生都受到消防安全教育。

5、利用幼儿园的黑板报、宣传栏、学校广播等资源，进行经
常性的消防常识科普宣传。

6、观看消防安全警示片、开展消防安全知识竞赛等形式，全
面向师幼普及消防安全知识。

幼儿园消防进校园美篇篇三

今年11月9日是全国第二十五个“119”消防宣传日。为深入
贯彻落实《全民消防安全宣传教育纲要》，进一步加强学校
消防安全工作，普及消防安全知识，增强师生消防安全意识，
提高学校抵御火灾能力和师生自防自救能力，切实保障广大
师生的生命财产安全，预防和减少校园火灾事故的发生。我
园开展以“平安•消防”为主题的消防安全宣传教育活动。确
定今年的11月7日至11日为“119”消防宣传周。

一、 指导思想

以 “三个代表”重要思想为指导，本着对学校安全、师生生
命高度负责的态度，认真负起学校消防安全工作的领导责任，



时刻保持做好消防安全工作的责任感和紧迫感。紧紧围绕构建
“平安先行学校”，消防安全“四个能力”建设、“五大”
活动、“清剿火患”战役的总体要求，以“政府统一领导，
社会齐抓共管，师生积极参与”的消防宣传为格局，牢固树立
“以人为本，生命至上”的理念，动员广大师生积极参与火
灾隐患排查整治活动，努力创造良好的消防安全环境，全面
提升广大师生的消防安全素质，保障我园师生生命财产安全，
确保学校的安全与稳定。

二、加强组织领导

组 长：李叶芬(幼儿园书记、园长)

副组长：李丽莉(副园长)

陈闻谊(综治副校长)

成 员：各班班主任 保卫班干部

三、工作目标

巩固和扩大消防安全专项治理成果，以预防和遏制群死群伤
恶性火灾为中心，以强化我校师生防范意识为重点，采取有
效措施，彻底排查整改火灾隐患，改善学校防火设施，加大
对消防安全资金的投入，实行群防群治，坚决制止引发群死
群伤重大火灾事故的发生。

四、突出活动主题：今年“119”消防宣传的主题是：“平
安•消防”

五、抓住活动重点

按照省、市政府有关文件要求，切实履行职责，努力形
成“教育一个学生、带动一个家庭、辐射整个社会”的良好



氛围。牢固树立“以人为本，生命至上”的理念，动员广大
师生积极参与火灾隐患排查整治活动，通过贴近实际、贴近
生活、贴近师生的宣传手段，扎实开展内容丰富，形式多样，
效果明显的主题宣传活动，形成“师生生命至上，火灾隐患
必除”的舆论导向，鼓励师生参与身边的消防安全隐患排查
与整改，让全体师生共同关注消防安全工作。

六、创新活动形式

在开展“119”消防周宣传活动中，思路要开拓，形式要创新，
注重消防宣传的普及性、针对性和实效性，将提高广大师生
的消防安全意识、增强防控火灾能力作为切入点。

1、消防宣传电子屏、宣传横幅标语

隐患险于明火 防范胜于救灾 责任重于泰山

关注消防，珍爱生命，共享平安。

2、开设一堂消防教育课(防火自救知识)

3、观看消防安全录像(或请人作知识讲座)

4、组织逃生疏散演练

5、排查消防安全隐患

幼儿园消防进校园美篇篇四

目标：1.了解消防演习这个概念;2.初步了解防火救火知识，
学会自救逃生的方法;3.培养幼儿的自我保护意识;4.培养幼
儿遇事不慌、不惧危险的勇敢精神;5.记住消防站的专用电话
号码。



准备：1.安全门标志，安全通道;2.火灾录像，一部电话
机;3.喷烟器、湿毛巾、失火的模拟录音。

过程：1.观看火灾录像，让幼儿仔细观察，记住人们逃生的
全过程;2.引导幼儿自由讨论，说出防火、灭火、自救方
法;3.消防演习;4.集体讨论;5.教师示范一次正确的逃生方
法;6.用正确的方法来巩固演习一次;7.让幼儿讨论应注意的
安全原则，并写在一张大纸上展示给家长看。

二、活动的分析与评价：

这一活动设计有以下几方面的优点：

(一)题目选得好。教师选择“可爱的'消防员”作为活动的题
目，抓住了幼儿的心理特点。在美国，消防员是孩子们心中
的偶像，有极高的社会声誉。美国某机构进行的民意测验显
示，在最受尊重的职业中，消防队员名列榜首，而总统排在
第26位。消防员特殊的工作任务、特殊的生活节奏、特殊的
装备也吸引着孩子们的好奇心。

(二)家园联系做得好。消防安全、自救求生是幼儿生活中的
必备技能。在主题活动中，以家园联系卡的形式，让家长参
与到活动中来，有助于家长与幼儿园之间的沟通，也有助于
家园之间的配合，有效地强化了教学效果。

(三)社区资源利用得好。社区是幼儿最熟悉、最容易接受的
教育场所。充分利用社区资源拓展幼儿视野，丰富幼儿生活
经验是美国幼儿教育的特点之一。和许多主题活动一样，在
这一主题活动中，教师很好地利用了消防站等社区资源。

(四)活动趣味性强，多领域互相渗透结合得好。这个活动设
计以幼儿关注的消防员为核心，通过参观消防站、制作消防
车和消防服装、实际逃生演练、结合儿歌做手指游戏等多种
活动渗透教育的内容，使活动的趣味性显著增强。活动自然



涉及到了健康与安全、语言、认知、社会、艺术等领域，使
幼儿的能力得到全方位的和谐发展。

我国的幼儿园对于安全教育很重视，有关安全教育的活动很
多，其中，防火安全知识的教育活动也已经成为幼儿园的必
修课。美国幼儿园消防安全教育的做法一定能给我们提供很
多的帮助。

幼儿园消防进校园美篇篇五

该方案从目的、要求、方法、方法、进度等方面都是一个具
体、周密、可操作性强的方案。以下是为大家整理的关于,欢
迎品鉴！

第一篇:幼儿园119消防宣传日活动方案

设计背景：

孩子有着强烈的求知欲和好奇心，对熠熠生辉的火光总感到
好奇，总喜欢睁大眼睛盯着看。然而由于年龄的限制和生活
经验的缺乏，他们不了解防火知识，不懂得安全用火，常常
因为好奇和贪玩，致使小火成大灾，酿成无可挽回的悲剧。
我们必须根据日常生活中常遇到的问题和孩子常犯的错，有
选择地教会他们一些实用的知识，增强幼儿防火意识，提高
幼儿防火能力。

活动目标：

1、让幼儿了解防火知识，懂得火不能玩，有基本的安全知识。

2、让幼儿了解火灾发生的几种简单原因，懂得如何防范。

3、初步掌握几种自救逃生的方法及技能，提高自我保护能力



重点难点：

重点：了解防火知识，懂得火不能玩，有基本的安全知识。

难点：初步掌握几种自救逃生的方法及技能，提高自我保护
能力。

活动准备：

消防标志，火灾逃生视频，儿歌视频。

活动过程：

一、出示消防标记，介绍11.9是消防日。

1.认识火警电话119

创设情景表演(新年到了，思思和东东好高兴，两个人在一堆
稻草旁放鞭炮，玩着玩着，突然草堆冒起浓烟了，他大叫起
来：“不好啦，着火了!”)

(1)讨论“你怎么知道着火了?”

(2)着火了我们该怎么办呢?

重点教育幼儿,尽能力离开火源，找大人寻求帮忙。同时出
示119图片，介绍11.9是消防日，同时告诉幼儿119是火警电
话。因为小朋友年龄还小，当有火灾时，要赶快离开火源，
告诉大人请他们帮忙。

二、大火烧起来浓烟滚滚，火势冲天，会把所有的东西都烧
光，甚至会把人烧死，是多么危险呀，那我们在生活中应当
怎样做才能避免火灾的发生呢?引导幼儿说出预防火灾的方法，
认识“防火”标志。(附属图片，加深认识)



1.预防火灾，小朋友们不能随便玩火。

2.不玩插座、插头和电线。

3.不能随便燃放烟花爆竹。

4.提醒爸爸不乱扔烟头。

5.认识“严禁烟火”，安全出口，灭火器等标记。

三、学习火灾逃生

1、观看视频。

2、讨论逃生的初步方法方法。

首先要有秩序，要用湿毛巾捂住嘴巴预防烟呛。

3、幼儿练习逃生的方法。

四、播放消防知识儿歌结束。

第二篇:幼儿园119消防宣传日活动方案

以“119消防宣传日”及校园安全教育工作的要求为契机，宛
二幼儿园将组织开展“119”消防日——“人人参与消防、共
享平安生活”为主题的教育活动，为有序开展活动，特制定
如下方案：

组长：xxx

组员：xxx、xxx

“人人参与消防、共享平安生活”



1、营造宣传气氛

“出一期消防安全专栏”、利用晨会宣传“消防安全我知
道”，丰富消防宣传形式和内容，开展有针对性、知识性和
趣味性的安全宣传教育。

2、开展消防演练活动

由幼儿园安全小组成员“开展一次消防安全检查”、“开展
一次全园师生参加的消防逃生自救演习”。

1、明确职责

为了消防宣传日活动的开展，幼儿园由园长任组长;安全员、
保健老师为组员的安全宣传活动小组。制定切实可行的活动
方案，精心组织，真正把开展消防日宣传活动纳入“安全文
明校园”创建的重要内容，确保校园和师生安全的重要措施
落实到位，抓实抓出成效。

2、查改到位

在安排专项检查时，要围绕灭火器等器材设施配备完好和有
效、疏散通道和安全出口是否通畅等问题进行重点查改，彻
底消除校园内存在的消防安全隐患。

3、宣传到位

发挥园内各种宣传途径，营造舆论氛围，增强师生消防意识。

1、制定宛二幼儿园开展“119消防日”活动方案。

2、安全检查——灭火器安全期日检查。

4、消防宣传——周一全园晨会。



第三篇:幼儿园119消防宣传日活动方案

以“119消防宣传日”及校园安全教育工作的要求为契机，宛
二幼儿园将组织开展“119”消防日——“人人参与消防、共
享平安生活”为主题的教育活动，为有序开展活动，特制定
如下方案：

一、组织领导

组长：xxx

组员：xxx、xxx

二、活动主题：

“人人参与消防、共享平安生活”

三、活动内容：

1、营造宣传气氛

“出一期消防安全专栏”、利用晨会宣传“消防安全我知
道”，丰富消防宣传形式和内容，开展有针对性、知识性和
趣味性的安全宣传教育。

2、开展消防演练活动

由幼儿园安全小组成员“开展一次消防安全检查”、“开展
一次全园师生参加的消防逃生自救演习”。

四、活动要求：

1、明确职责

为了消防宣传日活动的开展，幼儿园由园长任组长;安全员、



保健老师为组员的安全宣传活动小组。制定切实可行的活动
方案，精心组织，真正把开展消防日宣传活动纳入“安全文
明校园”创建的重要内容，确保校园和师生安全的重要措施
落实到位，抓实抓出成效。

2、查改到位

在安排专项检查时，要围绕灭火器等器材设施配备完好和有
效、疏散通道和安全出口是否通畅等问题进行重点查改，彻
底消除校园内存在的消防安全隐患。

3、宣传到位

发挥园内各种宣传途径，营造舆论氛围，增强师生消防意识。

五、活动安排表：

1、制定宛二幼儿园开展“119消防日”活动方案。

2、安全检查——灭火器安全期日检查。

3、xxx4-11-9开展全园“119消防日”消防演习活动。

4、消防宣传——周一全园晨会。


